



Heřmánek

čtvrtletník obce České Heřmanice 2 / 2012



Z obsahu:

Vesnice Pardubického kraje roku 2012	4
Informace z obecního úřadu	6
Zprávičky z jednání zastupitelstva obce	7
Označení nádob na směsný komunální odpad	15
Kuřáci a požární ochrana	16
Sbor pro občanské záležitosti informuje	17
Zprávičky ze školy a školičky	17
Netřebské řádky	20
Poutní putování 2012	21
TJ Sokol České Heřmanice	25
Hasičské zprávy	26
Třídění složek odpadu v Českých Heřmanicích	27
Dětem	28

Vážení čtenáři,
otvíráte letos již druhý výtisk našeho čtvrtletníku. Uplynulé tři měsíce byly ve znamení nových začátků:

*„Svatý Josef s tváří milou
končí zimu plnou...“*

...a tak jsme na smrtnou neděli
vyrobili Smrtku a utopili ji v potoce,
abychom už neměli zimu „na krku“.
Jak od nás Smrtka plavala, zpívali
jsme jí na cestu:

*„Smrt plave po vodě,
nový líto k nám jede
s červenýma vejci,
s žlutejma mazanci.
Fiala, růže kvésti nemůže,
až jí pánbůh z nebe pomůže.“*



Jaro bylo v plném rozpuku, a protože bylo 30. dubna, nastal čas očistit se od zlých sil. Tak jsme upálili čarodějnic, která ty zlé síly představuje, aby se na zemi mohlo všechno znovu zrodit a začít růst. Sbor místních čarodějnic jí na cestu zazpíval nejednu písničku.

Proměnil se i celkový vzhled naší vesnice. Nově se zazelenalo nejen náměstí, ale i prostranství před obecním úřadem, pohostinstvím a katolickým hřbitovem.

Co všechno nás ještě potkalo a co nás ještě čeká, se dočtete na následujících stránkách.



S přáním příjemného počtení

Jana Říhová



O B E C
Č E S K É H E Ř M A N I C E
J E

VESNICE PARDUBICKÉHO KRAJE ROKU 2012

Vážení spoluobčané,

jistě jste se z médií dozvěděli, že naše krásná obec zvítězila v krajském kole soutěže Vesnice Pardubického kraje roku 2012. Mezi přihlášenými 21 obcemi jsme před komisí nejvíce zabodovaly my, České Heřmanice se všemi místními částmi. Dovolím si použít několik vět z portálu Pardubického kraje pro ty, kteří nemají možnost si tyto informace přečíst:

„České Heřmanice nás nadchly hned na první pohled. Navštívili jsme je i vloni a musím říci, že rozvoj obce za poslední rok byl znatelný,“ uvedl Radek Janoušek, předseda komise a starosta obce Střemošice. Podle Václava Kroutila, člena Rady Pardubického kraje zodpovědného za venkov, si však zaslouží obdiv všechny zúčastněné obce: „Zástupci venkovských obcí, kteří sebrali odvahu a přihlásili se do soutěže, nám všem ukázali, že i v současné nelehké době jsou obec schopné rozvoje. Přitom však neopomíjejí nic ze svých tradičních hodnot. To se povedlo zejména v Českých Heřmanicích.“

Komise hodnotila například péči o veřejná prostranství, občanskou vybavenost, přírodní prvky a zeleň v obci, společenský život, ale také využívání informačních technologií. Modrou stuhu za společenský život mohou očekávat v Horních Ředvicích z okresu Pardubice. Bílá stuha za činnost mládeže poputuje do Pusté Kamenice na Svitavsku. „Na Bořice z okresu Chrudim čeká Oranžová stuha díky vynikající spolupráci obce a zemědělského subjektu. Komise vyhodnotila, že se o zeleň a životní prostředí nejlépe starají v Dobříkově na Orlickoústecku, odměnou jim za to bude Zelená stuha,“ dodal radní Kroutil.

Tímto bych chtěl poděkovat minulým i současným zastupitelům za dosavadní službu a práci pro naši obec. Nechci ale zapomenout i na ostatní zaměstnance obce, správce obecních budov a sportovišť, členy komisí a na

všechny lidičky (nechci na nikoho zapomenout), kteří se jakoukoliv prací zasloužili o rozvoj v obci a její současnou podobu.

Konečně jsme se dočkali krásné odměny za naše úsilí. Za zlatou stuhu v krajském kole je i finanční odměna 1.000.000,- Kč, o kterou budeme žádat v příštím roce Ministerstvo pro místní rozvoj. Letos by nám měl Pardubický kraj darovat 300.000,- Kč na uspořádání slavnostního vyhodnocení krajského kola, které se uskuteční 22. 8. 2012. Doufejme, že zmíněné výše odměn nebudou z nějakých důvodů kráceny. Budu se těšit, že tento úspěch oslavíme i s vámi občany.

Vzhledem k tomu, že vítěz krajského kola automaticky postupuje do kola celostátního, si vás dovoluji jménem zastupitelstva poprosit o spolupráci při úklidu a dalším zkrášlování obce. Je to pro naši obec prestiž a především zodpovědnost reprezentovat obec a náš kraj v celostátním kole. Komisaři by nás měli navštívit koncem srpna, nebo začátkem září. Jestliže by někdo chtěl pomoci obci, necht' se přihlásí na obecním úřadě. Dále bych chtěl poprosit o úklid před vašimi domy (jak na svém pozemku, tak i třeba kousek na obecním). Každá ruka či pomoc se bude hodit.

Za současné zastupitelstvo můžu slíbit, že v práci pro obec nepolevíme a budeme nadále uskutečňovat naše záměry i v budoucnu (podle finančních možností obce).

Moc bych si osobně přál, aby každý obyvatel této obce byl na vítězství patřičně hrdý, protože některým obcím se nepodařilo vyhrát, i přes pravidelnou účast v soutěži, desítky let. Naše obec se letos přihlásila počtvrté. Sice jsme byli každý rok oceněni diplomy (skokan roku, komplexní vyřešení infrastruktury obce a za rozvoj obce) bez finančního ohodnocení, ale žádnou stuhu jsme nevybojovali, až letos a tu nejvyšší - zlatou.....

- pe -



Informace z obecního úřadu

Ø **SPRÁVCE CENTRA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT** – tímto upozorňujeme, že od 1.6. je novým správcem centra pan Radoslav Roubínek z Českých Heřmanic čp. 111. Rezervace víceúčelového hřiště v tomto centru je možná pouze přes rezervační systém na www.tjsokol.ceskehermanice.cz. U pana Roubínka si budou žadatelé vyzvedávat klíče a poté platit za užití víceúčelového hřiště. Tímto bych chtěl moc poděkovat minulému správci panu Ladislavu Jirsákovi z Českých Heřmanic čp. 72 za jeho tříletou práci pro uživatele a návštěvníky centra volnočasových aktivit a taky pro obec.

Ø **ODPADY** – vzhledem k rostoucímu nepořádku u kontejnerů je na str. 27 tohoto čísla leták s přehledem složek odpadů, které obec třídí. Kolikrát se tam nacházejí i odpady, které tam nepatří a které obec sbírá na jiném místě a v jiný čas. Jedná se především o autoskla, tepelně izolační skla a drátoskla. V kontejneru na papír jsou zase různé nápojové kartony od mléka a měly by být v kontejneru na plasty. Nejvíce nás ale trápí, že v kontejneru na papír jsou nerozšlapané nebo nerozřezané velké krabice například od televize, což zabere i třeba 1/3 kontejneru. Dalším nešvarem jsou plasty v taškách vedle kontejneru. Při větším větru se taška převrátí a vítr její obsah rozfouká i několik desítek metrů. Pak se občané zlobí, že mají plasty u svého pozemku a musí to uklízet. Je pravda, že nejvíce jsou plné kontejnery na plasty u přidružené výroby v Českých Heřmanicích. Proto letos ještě zřídíme jedno sběrné místo z dotovaných kontejnerů.

Ø **UPOZORNĚNÍ** – *místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů je stanoven pro rok 2012 ve výši 420,- Kč. Poplatek je splatný ve dvou stejných splátkách, vždy nejpozději do 28. února a do 30. září, nebo je splatný jednorázově nejpozději do 30. června.*

Místní poplatek ze psa také zůstává pro tento rok ve stejné výši: a) za prvního psa 100,-Kč, b) za druhého psa a každého dalšího 150,-Kč. Poplatek je splatný nejpozději 30. června.

-pe-



Zprávičky z jednání zastupitelstva obce

Dne 06. 02. 2012 :

Ø ZO schválilo inventarizační zprávu za rok 2011 včetně srovnávací tabulky účetní evidence a inventurních soupisů.

Ø ZO schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu nemovitosti s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových. Dodatkem bude navýšen nájem pozemku KN st. č. 244 v k.ú. České Heřmanice pod čekárnou v místní části Borová z původních 30,- Kč ročně na 36,- Kč za pozemek a rok.

Ø Starosta informoval ZO, že společnost AGRO ZS MORAVA s.r.o. nepředložila ve stanoveném termínu nabídku na zpracování žádosti o dotaci v rámci pravidel Operačního programu Životní prostředí (OPŽP) na akci „Revitalizace Sloupnického potoka s retenční nádrží a poldrem nad obcí České Heřmanice“. ZO pověřilo starostu oslovit jiné společnosti, zda by zpracovaly žádost na tuto akci.

Ø ZO neschválilo žádost firmy AKTIV 95 OPAVA s.r.o. o udělení souhlasu s použitím znaku obce na sběratelskou kolekci znaků měst a obcí České republiky na reklamních předmětech.

Ø ZO schválilo nabídku společnosti S.P.UNI, s.r.o., Choceň na ošetření střešní konstrukce ve škole. Ošetření zahrnuje mechanické odstranění poškozeného a znehodnoceného dřeva, hloubkovou tlakovou sanaci trámů, povrchové represivní ošetření napadených míst a preventivní dvojnásobné povrchové ošetření konstrukce v nabídkové ceně 62.376,- Kč.

Ø M. Šimek, DiS., informoval ZO, že Finanční výbor projednal dne 2.2.t.r. první verzi návrhu rozpočtu obce na rok 2012 bez připomínek. ZO dále jednalo o doplnění návrhu rozpočtu o ošetření střešní konstrukce ve škole a její odvětrání, čímž se musí některé výdajové kapitoly opět zkrátit, aby byla ztráta maximálně 1,5 mil. Kč. Starosta navrhl ZO, aby se zapojil zůstatek z roku 2011 jenom ve výši 391.000,- Kč (o 0,5 mil méně) a na dofinancování ztráty rozpočtu byl použit úvěr ve výši 2 mil. Kč. Tento úvěr pomůže spolufinancovat akci „Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“, při které by se mohly vyskytnout nečekané vícenáklady. V případě, že by se tyto vícenáklady nebo jiné nepředvídatelné věci neuskutečnily, úvěr by se o 0,5 mil. Kč nedočerpal. ZO souhlasí a shodlo se oslovit tyto banky - Československou obchodní banku, a.s.; Českou spořitelnu, a.s. a Komerční banku, a.s. Dále ZO schválilo návrh Rozpočtu obce pro rok 2012 v paragrafovém znění a pověřilo starostu vyvěsit jej na úřední desku v souladu s ustanovením § 11, odst. 3 zákona. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění.

Ø ZO schválilo upřesnění rozsahu Změny č. 1 Územního plánu České Heřmanice. Jedná se o vymezení stávajícího zastavěného území na novém mapovém podkladu, změnu využití celkem 5 lokalit a upřesnění průběhu lokálního biokoridoru LBK 74b.

Ø ZO neschválilo nabídku Asociace „Záchranný kruh“, Karlovy Vary ZO na spolupráci při zabezpečení systému informovanosti, vzdělávání a prevence v oblastech ochrany zdraví, životů, životního prostředí a majetku a při přípravě obyvatel na běžná rizika a mimořádné události. Roční poplatek za využívání systému je 1.000,- Kč.

Ø *Diskuse:* ZO jednalo o žádosti na bezplatné vyvěšení (na sloupy veřejného osvětlení) 4 ks cedulí s plakátem formátu A1 s pozvánkou na stavební výstavu "STAVÍME, BYDLÍME" konající se 11. - 12. dubna v Ústí nad Orlicí. ZO souhlasí; místostarosta oslovil dva občany ohledně redaktorství v čtvrtletníku Heřmánek, informovat bude na dalším jednání ZO.

Dne 20. 02. 2012 :

Ø ZO schválilo finanční příspěvek 8.704,- Kč pro Městskou knihovnu v Ústí nad Orlicí. Roční příspěvek slouží k spolufinancování knižního fondu Městské knihovny s možností využití knih v místní knihovně České Heřmanice.

Ø ZO jednalo o výzvě Ekologického institutu Veronica k symbolickému hodinovému vypnutí veřejného osvětlení dne 31.3.t.r. od 20,30 do 21,30 hod. (ochrana klimatu). ZO souhlasilo a připojilo se k této celosvětové akci.

Ø ZO schválilo příspěvek na činnost Občanskému sdružení KONTAKT, Ústí nad Orlicí provozovateli Linky důvěry ve výši 500,- Kč.

Ø *Diskuse:* autobusové jízdní řády IREDO - starosta informoval ZO, že dne 16.2.2012 se zúčastnil ve Vysokém Mýtě jednání se společností OREDO s.r.o. Opětovně se řešily naše připomínky k jízdním řádům. Posunutí ranního spoje na lince 810 cca o 30 minut – nástup na Vertex 5,50 hodin nelze vyhovět, protože by to znamenalo rozvázání návazností v Litomyšli, dále bylo konstatováno, že bude nutné snížit stávající rozsah spojů cca o 10% vzhledem k zachování efektivity systému. K ostatním připomínkám se vyjádří písemně později. V březnu budou s obcí konzultovány navržené změny jízdních řádů, které budou platit od 1.4.t.r. místo původního data 4.3.t.r. O jednání byl sepsán zápis, ZO bere na vědomí; místostarosta informoval ZO, že dalšími členy redakční rady v čtvrtletníku Heřmánek jsou Pavel a Jana Říhovi z Českých Heřmanic, ZO bere na vědomí; ZO jednalo o zamrzlých radiátorech na toaletách v místním pohostinství, starosta sdělí nájemci, aby tuto závadu odstranila do 29.2.t.r. ZO souhlasí.

Dne 05. 03. 2012 :

Ø ZO projednalo nabídky bankovních ústavů - Československé obchodní banky, a.s. a České spořitelny, a.s. na poskytnutí úvěru ve výši 2.000.000,- Kč pro obec České Heřmanice na zajištění financování investiční akce „Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“ s předpokládaným časem čerpání 10 – 12/2012. Zájem projevily pouze dvě banky ze tří oslovených a nabídky obsahovaly tři varianty úrokových sazeb (fixní, 3M PRIBOR a 6M PRIBOR).

Vzhledem k tomu, že nabídky obsahovaly také návrhy smluv, ZO se shodlo ještě požádat banky o doplňující informace k těmto nabídkám.

Ø ZO projednávalo rozpočet obce na rok 2012 po vyvěšení na úřední desce. Starosta informoval ZO, že návrh rozpočtu byl vyvěšen na úřední desce od 7.2.2012 do 23.2.2012 a v této době nikdo nepodal připomínku k tomuto návrhu. Vzhledem k tomu, že do této doby nebyl schválen úvěr na investiční akci „Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“ ve výši 2 mil. Kč, není možné schválit rozpočet obce na rok 2012, protože by nebyly kryty v této výši výdaje na realizaci této akce v rozpočtu obce.

Ø ZO schválilo nákup pozemků KN číslo 935, KN číslo 936 a KN číslo 937 to vše v k.ú. České Heřmanice od vlastníků za kupní cenu 6.000,- Kč. Tyto pozemky se nacházejí v místní části Netřeby a byl na ně vyhotoven znalecký posudek.

Ø ZO schválilo úhradu ve výši 1.506,42 Kč s DPH společnosti Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto za poměrnou část nákladů vzniklých provozem kanalizace a ČOV, které nebyly pokryty v období od 1.1.2011 do 10.10.2011 výnosy a zálohovou částkou 191.000,- Kč s DPH v roce 2011.

Ø ZO se seznámilo s výsledky e-aukce na dodavatele elektřiny a zemního plynu, kterou pro obec zajišťoval centrální zadavatel Město Vysoké Mýto. Nejvhodnější nabídku na dodávku elektřiny pro naši obec (od 1.4.2012 do 31.3.2013) podala společnost Amper Market, a.s., Praha. Nejvhodnější nabídku na dodávku zemního plynu pro naši obec (od 1.4.2012 do 1.4.2013) podala společnost Pragoplyn, a.s., Praha. S oběma společnostmi byla sepsána smlouva o dodávkách energií.

Ø ZO schválilo nabídku Josefa Kindla, Svatý Jiří na opravu 5 ks WC pro základní školu v budově čp. 50 v Českých Heřmanicích ve výši 30.186,- Kč s DPH. Nové WC – kombi nahradí 5 ks WC, která protékala a nešla již opravit. Tím se zdražoval provoz základní školy.

Ø Starosta informoval ZO o jednání se společností Eurovision, a.s., Brno, která je schopna zpracovat žádost o dotaci na akci „Revitalizace Sloupnického potoka s retenční nádrží a poldrem nad obcí České Heřmanice“. ZO pověřilo starostu vyzvat tuto společnost k předložení nabídky na zpracování žádosti o dotaci z Operačního programu Životní prostředí.

Ø *Diskuse:* ZO jednalo o návrhu smlouvy o poskytování servisních služeb na věžní hodiny na kostele Sv. Jakuba. Jelikož nebyl ke smlouvě dodán přehled jednotkových cen za materiál a práci a ceny pravidelných servisních prohlídek, tak se nebude ZO k tomuto návrhu smlouvy vyjadřovat. ZO pověřuje starostu, aby Ing. K. Diblík dodal tyto ceníky; Starosta informoval ZO, že dne 28.2.2012 byly povodňová komise a JSDHO České Heřmanice zabezpečovat dům čp. 19 v Chotěšínách před povrchovou vodou (zmrzlá půda nevsakovala tající sníh a dešťové srážky). Byly použity pytle s pískem od občanů. Starosta navrhuje ZO, zda by neměla mít obec ve skladu pytle a někde uložený písek pro tyto účely.

ZO bere na vědomí; ZO se zabývalo posudkem o stavu 3 ks lip u zastávky v místní části Netřeby. Posouzení provedla Ing. Renata Břeňová a doporučuje skácení všech lip (zdravotní ošetření fin. nákladné), popřípadě ponechání pouze jedné lípy. ZO pověřuje starostu, aby byla zpracována kalkulace na 1) ošetření lip a 2) kalkulace náhradní výsadby podle velikosti sazenic; Starosta informoval ZO, že zatéká jedním svodem do prostoru sálu v kulturním domě, navrhuje se sejít co nejdříve na místě se zastupiteli a posoudit situaci. ZO souhlasí; P. Hudeček – dovysázet pozemek 329/1 v k.ú. České Heřmanice (směr Kajzrlík). ZO souhlasí; E. Jirsáková – žádost o jiné nasměrování veřejného rozhlasu u čp. 16 a přemístění telefonního rozvaděče u čp. 72. Zajistí starosta.

Dne 19. 03. 2012 :

Ø ZO schválilo výběr bankovního ústavu Československá obchodní banka, a.s., Praha 5, jako poskytovatele úvěru pro obec České Heřmanice ve výši 2.000.000,- Kč s formou lineárního splácení a bez zajištění. Úvěr bude poskytnut na financování investiční akce „Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“, kterou zhotoví dle smlouvy o dílo č. 093/2011 ze dne 1.11.2011 společnost AGILE spol. s r.o., Ústí nad Orlicí.

Ø ZO schválilo schodkový Rozpočet obce pro rok 2012 v paragrafovém znění. Příjmy: 5.087.000,- Kč a výdaje: 7.478.000,- Kč. Schodek ve výši 2.391.000,- Kč bude financován úsporami obce z minulých let ve výši 391.000,- Kč a dlouhodobým úvěrem ve výši 2.000.000,- Kč.

ZO stanovuje, že ve výdajové stránce rozpočtu nesmí být překročen stanovený objem provozních a investičních výdajů dle jednotlivých paragrafů schváleného rozpočtu obce na rok 2012. V rámci paragrafů se změna v jednotlivých položkách výdajů kromě mzdových povoluje.

Obec v rámci schváleného rozpočtu na rok 2012 poskytne příspěvky těmto organizacím: příspěvková organizace MŠ České Heřmanice – 198.000,- Kč, ZŠ České Heřmanice – 222.500,- Kč, TJ SOKOL České Heřmanice – 20.000,- Kč, Farnost sv. Jakuba České Heřmanice – 30.000,- Kč, SDH České Heřmanice – 16.000,- Kč, SDH Netřeby – 4.000,- Kč a MS Březina České Heřmanice se sídlem ve Sloupnici – 1.000,- Kč.

Ø ZO jednalo o nabídce společnosti Eurovision, a.s., Brno na zpracování žádosti o dotaci na akci „Revitalizace Sloupnického potoka s retenční nádrží a poldrem nad obcí České Heřmanice“. Starosta upozornil ZO, že k žádosti o dotaci jsou povinnou přílohou Smlouvy o právu provést stavbu na pozemku, jejíž součástí je umožnění následné péče a údržby realizovaného opatření po dobu 5 let. V současnosti má obec s vlastníky pozemků podepsaný souhlas pouze se stavbou. Na vypracování, projednání a uzavření smluv s jednotlivými vlastníky dotčených pozemků podala nabídku společnost Eurovision Engineering, s.r.o., Brno. Dále starosta informoval, že termín podání žádosti o dotaci je březen a duben popřípadě listopad a prosinec 2012. Po obsáhlé diskusi

ZO nevyužije ani jednu z těchto nabídek. Starosta vypracuje aktualizovaný seznam pozemků a jejich vlastníků dotčených touto stavbou.

Ø Starosta informoval ZO, že Ing. L. Hlávka dokončil na webových stránkách TJ Sokol České Heřmanice rezervační systém na online rezervaci víceúčelového hřiště v Centru volnočasových aktivit (CVA) na www.tjsokol.ceskehermanice.cz, což byl požadavek občanů z jednání 31.10.2011. Vzhledem k tomu byl schválen nový provozní řád CVA.

Ø ZO opětovně jednalo o nabídce Úřadu práce v Ústí nad Orlicí o uzavření rámcové Smlouvy o organizaci a výkonu veřejné služby (VS). Výkon veřejné služby je podmínkou pro možné získání uchazečů o pracovní příležitost v rámci veřejně prospěšných prací (VPP). Měsíční příspěvek na VPP bude činit na jedno pracovní místo jenom 7.000,- Kč s dobou poskytování až 6 měsíců. Nově úřad práce nabízí při organizování veřejné služby společně s VPP to, že si obec může požádat také o koordinátora veřejné služby, na kterého může obec získat příspěvek max. 15.000,- Kč měsíčně s dobou poskytování nejdéle 12 měsíců. Na místo koordinátora může úřad práce obsadit kohokoliv z evidence ÚP – nekladou se žádné další podmínky. L. Bednář navrhuje neschválit rámcovou smlouvu o veřejné službě. ZO pověřilo starostu připravit přehled pracovních činností v obci, které budou potřeba letos zajistit svépomocí s místními organizacemi.

Ø Starosta informoval ZO, že dne 6.3.t.r. obec obdržela od společnosti OREDO s.r.o. upravené autobusové jízdní řády, které budou platit od 1.4.t.r. Do 9.3. t.r. se měla obec vyjádřit k těmto změnám. Nově se místní část České Heřmanice stala přestupní stanicí mezi linkami 810 a 932, kromě dvou spojů. Nejzásadnější připomínku měl starosta ke zrušení posledního spoje na lince 810 z Chocně v 22,28 hodin, na kterou není možné přestoupit z linky 932 z odpolední směny z Vysokého Mýta. Dále obec žádala, aby některé spoje byly prodlouženy z Litomyšle až do Českých Heřmanic (již několikrát žádáno ČSAD). Ranní spoj by zajišťoval námi žádaný nástup na Vertex 5,50 hodin. A další spoj by sloužil k návozu dětí a žáků z Netřeb do MŠ a ZŠ v Českých Heřmanicích a zpátky by ho využili žáci z Netřeb do ZŠ v Litomyšli, popřípadě obyvatelé z Netřeb k lékaři apod. Po 1.4.t.r. se bude moci obec opětovně vyjádřit k těmto autobusovým jízdním řádům IREDO. ZO bere na vědomí.

Ø ZO opětovně jednalo o stavu 3 ks lip u zastávky v místní části Netřeby. Starosta informoval, že kácení 3 ks lip bylo povoleno již s původním povolením kácení zeleně před akcí „Revitalizace obce České Heřmanice“. Větší část obyvatel místní části Netřeby se dne 7.3.t.r. vyjádřilo proti tomuto kácení. Proto byla zpracována nynější kalkulace ohledně případného ošetření lip, nebo na adekvátní náhradní výsadbu podle velikosti sazenic. Dále bylo i vyhotoveno ocenění na výsadbu 2 ks lip na pozemku KN č. 1258/1 v místní části Netřeby. Ošetření 3 ks lip = 11.520,- Kč, výsadba 3 ks lip (výška 2 až 2,5 m) = 9.604,- Kč, výsadba 3 ks lip (výška 2,5 až 3 m) = 12.253,- Kč a výsadba 2 ks lip (výška

2 m) na pozemku KN č. 1258/1 = 4.290,- Kč to vše s DPH. Byla vybrána varianta výsadby 3 ks lip za 12.253,- Kč a 2 ks lip za 4.290,- Kč. Tyto informace sdělí obyvatelům v místní části Netřeby J. Pánek.

Ø *Diskuse:* Starosta informoval ZO o tom, že od 1.7.t.r. musí být označeny všechny popelnice v obci známkou, aby byly svozovou firmou vyvezeny. ZO bere na vědomí; ZO jednalo o petici za záchranu českého regionálního školství. Petici organizuje Sdružení místních samospráv ČR a vyjadřuje nesouhlas s dokumentem „Koncepční záměr reformy systému financování regionálního školství“, který navrhlo ministerstvo školství a který bezprostředně povede k omezení činnosti či dokonce zániku u 50-70% venkovských škol. Vyplněné petiční archy zašle E. Jirsáková na adresy členů petičního výboru. ZO souhlasí; ZO jednalo o posunutí termínu Dne Matek z avizovaného 10.5. na 16.5.t.r. ZO souhlasí; L. Bednář – brigáda TJ Sokol České Heřmanice na jarní úklid centra obce a jeho bezprostředního okolí bude 24.3.t.r. od 9. hod. ZO bere na vědomí; E. Jirsáková – brigáda na vyklizení půdy v budově školy před realizací akce „Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“ a před ošetřením střešní konstrukce bude 5.4.t.r. od 15,30 hod. Kromě zastupitelů budou osloveni i rodiče dětí a žáků z MŠ a ZŠ. ZO bere na vědomí.

Dne 02. 04. 2012 :

Ø Starosta obce přednesl zprávu o jednání ZO od 31.10.2011. Byly předneseny informace zaměřené na plnění místního programu obnovy venkova v rozmezí roku 2007 až 2013, informace o ostatních rozhodnutích zastupitelstva mimo rozsah tohoto programu a budoucí plánované akce obce.

Ø Michal Šimek, DiS. představil schválený rozpočet obce na rok 2012. Podrobně byly předneseny položky jak v příjmové, tak i ve výdajové stránce rozpočtu.

Ø S informací o činnosti Sboru dobrovolných hasičů České Heřmanice vystoupil starosta sboru Tomáš Jeřábek. V současnosti má sbor 86 členů, podílí se na kulturním dění v obci: dětský karneval, bowling, zájezd do Vysokého Mýta pro děti – stanice profesionálních hasičů, oslava svátku sv. Floriána, grilování krůt a tradiční hasičský ples. Okrajově byla také představena Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce České Heřmanice, která je zřízena obcí. Má 15 členů, každoročně prochází teoretickou a praktickou výukou a je nasazována při řešení krizových situací v obci.

Ø Starosta omluvil Ing. Renatu Břeňovou, která z rodinných důvodů nemohla představit novou výsadbu zeleně v obci při realizaci akce „Revitalizace obce České Heřmanice“. Z tohoto důvodu nebyl tento bod projednán.

Ø ZO podle § 47 odst. 5) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, (stavební zákon) schvaluje Zadání změny č.1 Územního plánu České Heřmanice.

- Ø ZO schválilo nejvhodnější nabídku společnosti Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto na opravu propustku u vjezdu ke katolickému hřbitovu v Českých Heřmanicích ve výši 34.368 Kč s DPH.
- Ø Starosta poděkoval J. Rensovi za šestileté šéfredaktorství v místním čtvrtletníku Heřmáněk a E. Jirsáková mu předala dar jako poděkování za vykonanou práci pro obec.
- Ø Žádosti v rámci programu Kulturní dědictví Mikroregionu Vysokomýtsko na tento rok. Jedná se o opravy drobných sakrálních staveb v tomto území. Starosta navrhuje ZO opětovně podat žádost na opravu sochy Sv. Jana Nepomuckého, kterou obec v loňském roce stáhla pro hodně podaných žádostí o dotaci. Celkové náklady činní 50.600,- Kč z toho obec žádá o dotaci ve výši 25.300,- Kč. ZO schvaluje podání této žádosti.
- Ø ZO schválilo Plán kulturních akcí v obci na rok 2012 v předložené podobě.
- Ø ZO uložilo Finančnímu výboru obce projednat do 2.2.t.r. první verzi návrhu rozpočtu obce na rok 2012 tak, aby ZO mohlo dne 6.2.2012 schválit návrh rozpočtu obce na rok 2012 a poté jej vyvěsit k veřejnému projednání.
- Ø ZO schválilo vyúčtování nákladů na tělocvičnu za rok 2011 ve výši 34.237,73 Kč. Obec hradí 65% - 23.966,73 Kč a TJ Sokol České Heřmanice uhradí 35% - 10.271,- Kč.
- Ø ZO neschválilo nabídku společnosti PIP s.r.o., K Biřičce 1237, Hradec Králové na prezentování obce v publikaci „Města a obce Pardubického kraje“.
- Ø ZO schválilo předložené Smlouvy o společném postupu zadavatelů při centralizovaném zadávání veřejné zakázky na sdružené služby dodávky elektrické energie a zemního plynu mezi obcí České Heřmanice a městem Vysoké Mýto, B. Smetany 92, Vysoké Mýto.
- Ø Starosta informoval ZO o tom, že 29.2.2012 končí s Úřadem práce Dohoda o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací (VPP). Novou dohodu bude možné uzavřít až po uzavření rámcové Smlouvy o organizaci a výkonu veřejné služby. Veřejnou službu budou vykonávat osoby, které se nacházejí v hmotné nouzi a zároveň jsou vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání déle než jeden rok. Obec pro tyto osoby zajistí pojištění kryjící odpovědnost za škodu způsobenou na majetku nebo zdraví (zpětně ÚP proplatí), školení BOZP a PO, pracovní a ochranné pomůcky a nutné podmínky pro samotný výkon pracovní činnosti. Dále bude obec povinna evidovat klienty, přidělovat jim konkrétní pracovní činnosti, organizovat práci, kontrolovat výkon práce, evidovat počet odpracovaných hodin, hodnotit klienty (docházka, pracovní výkon) a tyto informace zadávat do agendové aplikace nebo je jinak sdělovat ÚP. Současně se obec musí zavázat, že přijme všechny klienty, kteří jí budou úřadem práce k výkonu veřejné služby poslání. Za těchto podmínek ZO neschvaluje uzavření Smlouvy o organizaci a výkonu veřejné služby.

Ø ZO schválilo pořízení dokumentace na upřesnění průběhu LBK 74b pro Změnu č.1 Územního plánu České Heřmanice od Ing. E. Tmějové, Agrostav projekce Litomyšl f.o., T. G. Masaryka 1009, Litomyšl ve výši 1.200,- Kč s DPH.

Ø ZO schválilo servisní smlouvu na údržbu a servis veřejného rozhlasu mezi obcí České Heřmanice a společností Mopos Communications, a.s., Rokycanova 2798, Pardubice. Nabídková cena za roční periodickou prohlídku systému je ve výši 5.350,- Kč bez DPH.

Ø ZO neschválilo nabídku společnosti ČIMBORA servis s.r.o., Českých bratří 302, Vysoké Mýto na poskytování hlídacích a zabezpečovacích služeb.

Ø *Diskuse:*

- J. Rensa – poděkoval za dar od obce; dále poděkoval obci za umožnění konání závodu seriálu "Grand Prix Mini-Z Cup" sezony 2011-2012 dne 14.4.t.r. v místním kulturním domě a jehož součástí bude také pokus o zápis do knihy rekordů o nejdelší dráhu. Dne 15.4.t.r. se pojede 6 hodinový závod družstev o pohár starosty obce. Všichni jsou srdečně zváni.

- M. Sobel – zda se při nové výsadbě bude stříkat Roundupem břeh naproti jeho domu – obava, aby se břeh nesesunul. Starosta – informace zjistí u paní Břeňové.

- P. Bednář – poděkoval obci za finanční příspěvek V. Kárskému.

- J. Macek – na které místo na popelnici nalepit známku na vývoz. Starosta – známky nalepit před 1.7. t.r. a místo bude upřesněno v dalším vydání čtvrtletníku Heřmánek.

- MVDr. J. Cacek – oslovit Zemědělsko obchodní družstvo Zálší, zda by u závory k hnojnému platu neupravilo okolí tak, aby se mohlo vedle závory projít pěšky či projet na kole. Starosta projedná se střediskem Tisová.

- S. Bednářová – celkově zaregistrováno 32 čtenářů, kteří si při 223 návštěvách knihovny v roce 2011 půjčili 918 knih. Při 29 návštěvách byl využit bezplatný internet v knihovně.

- I. Chlumecká – poděkování obci za přívod zemního plynu do kuchyně pohostinství. Upozornila však ZO, že jsou ucpané odpady na WC, vyhořelé zásuvky v kuchyni, špatný stav komínu a zda byla provedena revize, zatéká do výčepu, nejde otevřít okno ve výčepu; ventilátor ve výčepu neodsává, ventilátor v kuchyni nefunguje vůbec. Starosta – bude projednáno na dalším jednání ZO.

- J. Balcar – zatéká do tělocvičny bočními dveřmi a jsou potřeba natřít. ZO bere na vědomí.

- M. Eliášová – když nejsou zaměstnanci, tak je potřeba obci pomoci prostřednictvím brigád místních organizací. Dříve toto bylo automatické a žádné VPP neexistovaly.

- J. Pánek st. – chybí dopravní značka za místní částí Netřeby označující směr Choceň. Poté auta jezdí po místní komunikaci na Sloupnici. Starosta předá tuto informaci Správě a údržbě silnic Pardubického kraje – cestmistrovství Běstovice.

- pe -

Označení nádob na směsný komunální odpad

Vážení občané,
na základě žádosti společnosti EKOLA České Libchavy s.r.o. dochází s platností od 1. 7. 2012 k organizační změně týkající se svozu směsného komunálního odpadu. Od výše uvedeného data budou posádkou svozového vozidla vysypávány pouze popelnice označené evidenční známkou.

Evidenční známky jsou k dispozici na Obecním úřadě v Českých Heřmanicích, kde je možno si je v úředních hodinách vyzvednout. Žádáme proto ty, kteří si doposud evidenční známku nevyzvedli, aby tak učinili nejpozději do 30. 6. 2012 a předešli tak případným komplikacím se svozem odpadu.

Cílem výše popsané změny je získání evidence současného stavu odpadových nádob, která bude následně využita k plánování svozových tras a určení rozsahu služeb a podmínek, za kterých je svoz odpadu obci České Heřmanice poskytován.

Děkujeme Vám touto cestou za pochopení a vstřícnost při akci, jejímž cílem je zlepšení Vám poskytovaných služeb a optimalizace nákladů, které obec České Heřmanice hradí za nakládání s komunálním odpadem.

Ing. David Černý, ředitel společnosti EKOLA České Libchavy s.r.o.

Dle plánu preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany pro rok 2012 obec zveřejňuje v měsíci červnu následující článek:

Kuřáci a požární ochrana

Pokud jste se rozhodli zpříjemnit si toto zamyšlení zapálenou cigaretou, vítáme vás zvláště srdečně a doufáme, že vydržíte až do konce, protože naším tématem budete vy – kuřáci.

Zatímco škody a ztráty, které má na svědomí vyšší nemocnost kuřáků, nelez přesně určit, o požárech a škodách zaviněných neopatrností vyznavačů nikotinu prozradí všechno už tolikrát vzpomínaná statistika požárnosti. Jako povzbuzení do další činnosti kuřáků – žhářů můžeme uvést, že ke špici žebříčku v počtu způsobených požárů jim chybí jen dvě příčky a ty nejsou při zvýšené aktivitě rozhodně nedostupné. Tak například v roce 1999 způsobili naši kuřáci 1018 požárů se škodou přesahující 28 milionů korun. Při těchto požárech bylo bohužel 51 osob zraněno a 19 osobám již hasiči ani lékaři nedokázali pomoci.

Provozovatelům čerpacích stanic můžeme jen závidět, neboť zde je jedno z mála míst, kde i nejnáruživější kuřáci svoji cigaretu odkládají. Při bližším zkoumání však zjistíme, že naše cigareta je schopna způsobit požár téměř všude: v lakovnách, skladech, továrních dílnách, prodejnách, stájích, stodolách, v průmyslu i zemědělství. Hořící nedopalek v koši zapálí i kanceláře. Kouření přímo pod zákazovou tabulkou a v blízkosti hořlavin, při manipulaci s hořlavými kapalinami či lepení podlahových krytin vám jednak určitě zajistí pověst neohroženého hrdiny, jednak ušetříte vstupné na oblíbené katastrofické filmy, protože dokonalý horor si snadno obstaráte sami.

Vyjmenovali jsme jen několik možností, jak přispět k nárůstu počtu požárů, které si na své konto připsali neopatrní kuřáci. Fantazii se ovšem meze nekladou a jistě objevíte další způsoby, jak ohrozit sebe i své okolí, ať už při letní procházce vyprahlým lesem nebo při zimním pobytu v horské chalupě. V nejedné situaci bývá vítaným pomocníkem alkohol, který vás zbaví i toho mála sebeovládání a ohleduplnosti, bránící vám v uskutečnění vašich paličských záměrů.

Že jsou mezi námi i hrdinové ochotní za nikotin položit svůj život, dosvědčí téměř neuvěřitelný příklad muže, jemuž cigareta pomáhala při údržbě rodinného vozu. Neodložil ji ani tehdy, když se pokoušel vizuálně zkontrolovat, zda hladina benzínu v nádrži opravdu odpovídá ukazateli na palubní desce. A i když přesné množství neznáme, můžeme říci, že ho bylo tolik, aby změnilo auto v ohořelý vrak, rozpoutalo požár rodinného domu a zmíněnému muži vyneslo uznání za kuřáckou statečnost, In memoriam

Namítáte možná, že kouření je vaše věc. Ano a my nemůžeme nikoho nutit, aby se vzdal svého – byť pochybného – potěšení. Dopřejte si jej ale tak, abyste raději nenaplnili žádný z bodů našeho návodu pro ničitele.

-pe-

Sbor pro občanské záležitosti informuje:

V březnu se narodil manželům Ačovým z Českých Heřmanic syn **Kryštof**.
V dubnu se narodila manželům Kučerovým z Českých Heřmanic dcera **Jana** a
manželům Slavíkovým z Českých Heřmanic syn **Marek**

**Rodičům gratulujeme a Kryštofovi, Janě a Markovi přejeme v životě
hodně štěstí a zdraví.**

V březnu oslavili své životní jubileum 75 let paní **Marie Černínová**
z Chotěšín a pan **Milan Kafka** z Českých Heřmanic.
V dubnu oslavil své životní jubileum 70 let pan **Jaroslav Kafka** z Českých
Heřmanic.

V květnu oslavily své životní jubileum 75 let paní **Milada Šplíchalová**
z Netřeb a 85 let paní **Marie Brýdlová** z Českých Heřmanic a paní **Marie
Černá** z Borové.

V dubnu zemřel pan **Jiří Bednář** z Netřeb.

Zprávičky ze školy a školičky

Školní rok se pomalu chýlí ke svému závěru, žáky čeká posledních pár stránek v učebnicích a všichni se už těšíme na blížící se prázdniny. V letošním roce budou u nás ve škole o něco delší než obvykle. Jelikož čeká naši školu velká rekonstrukce – zateplení, výměna oken a topení, musíme opustit školu o něco dříve, a proto letošní školní rok ukončíme již ve středu 27. června. Doufejme, že vše půjde podle plánu a my se budeme moci vrátit do nově zrekonstruované školy 1. (respektive 3.) září.

A co jsme vše stihli od minulého vydání Heřmánku?

19. března jsme se jako každoročně zúčastnili matematické soutěže Klokánek – soutěž pro žáky od 3. ročníku. Zde si mohou žáci prověřit své znalosti z matematiky a hlavně vyzkoušet, jak „funguje“ naše logické myšlení.

Neustále slyšíme o nehodách v dopravě. S dopravními předpisy je nutné seznamovat se v co nejmladším věku. 29. března se žáci seznamovali s dopravními předpisy a situacemi teoreticky ve škole a 24. května jsme odjeli do Vysokého Mýta, kde si toto vyzkoušeli prakticky na dopravním hřišti. Žáci čtvrtého ročníku po splnění všech podmínek - napsání testu a splnění praktické zkoušky jízdy na kole – obdrželi průkaz cyklisty.

Jak už jsem zmínila, čeká nás rekonstrukce školy a bylo nutné vyklidit půdu. Požádali jsme o pomoc rodiče a tímto bych jim všem chtěla poděkovat. Před začátkem školního roku bude potřeba „dát do pořádku“ školu po řemeslnících a malířích. Tímto prosím rodiče, pokud budou mít čas a chuť, aby mám opět přišli pomoci. Termín brigády bude vyhlášen místním rozhlasem. Předem děkujeme.

25. dubna navštívil naši školu kouzelník. S programem „Školička kouzel“ pobavil naše i školkové děti svým vystoupením a děti si mohly i nějaké to kouzlo vyzkoušet. Byl to takový předčasný dárek k Mezinárodnímu dni dětí.

Mateřská škola jezdí každé úterý do krytého bazénu v Litomyšli na plavecký výcvik. Kromě seznamování se s vodou se děti učí i první tempa tak, aby pak ve škole mohly na základy navázat



Plavecký výcvik v Litomyšli

při výcviku plavání. Odměna za každou hodinu je pro ně jízda na tobogánu.

V pátek 4. května děti z mateřské školy zhlédly pohádku O kohoutkovi a slepičce.

Jelikož je naše škola obklopena krásnou přírodou, zaměřujeme se také na poznávání rostlin a živočichů. Pravidelně se účastníme přírodovědné soutěže v poznávání rostlin a živočichů v České Třebové. Letos nás reprezentovala Pavlínka Balcarová, Klárka Slavíková a Tomáš Dvořáček. Nejlépe si vedla Klárka Slavíková, která v poznávání rostlin obsadila krásné 11. místo.

Jedna z největších akcí, na kterou se každý rok připravujeme, je vystoupení ke Dni matek. Tentokrát se uskutečnilo na místním sále 16. května a podle ohlasu věřím, že se vystoupení líbilo a maminky tak dostaly pěkný dárek ke svému svátku.



Vystoupení ke Dni matek

nepostihl, je nutné se i na tuto alternativu připravit. A tak si žáci i zaměstnanci vyzkoušeli, jak se v takové situaci správně zachovat.

28. května jsme přijali pozvání Základní školy v Dobříkově, která již třetím rokem organizuje branně bezpečnostní netradiční cvičení pod názvem BRABENEC. Žáci se tak mohli seznámit se základy první pomoci – ošetření drobných i závažnějších poranění, masáž srdce, umělé dýchání z úst do úst. České lesy si pro nás připravili „poznávačku“ živočichů a rostlin. BESIP prověřoval děti ve znalostech dopravní výchovy. Byla zde ukázka hasičů, policie České republiky, městské policie. Žáci si mohli prohlédnout i vyzkoušet různé pomůcky, které hasiči i policie využívá při své práci. Na závěr byla ukázka záchranné akce hasičů, kteří dopravovali zraněného ze střechy domu, a předání rychlé záchranné služby. Celá akce byla moc hezky připravena a věřím, že žáci si do života odnesli spoustu potřebných informací a zážitků.



Školympiáda ve Vysokém Mýtě

závodila Hanička Janíčková, Jiřík Balcar a Kristýnka Zabáková. Jsou to naši

Se stejným vystoupením jsem se „pochlubili“ ještě jednou, a to 22.5., kdy naši vesnici navštívila porota, která vybírá Vesnici roku.

22. a 23. 5. navštívila naši školu Česká školní inspekce. Hodnocení České školní inspekce bude vyvěšeno na webových stránkách školy.

25. května jsme měli ve škole a školce cvičný požární poplach. Přestože si všichni přejeme, aby nás žádný požár

30. května jsme odjeli do Vysokého Mýta na již tradiční 12. ročník ŠKOLYMPIÁDY. Žáci různých škol zde soutěží v atletických disciplínách – skoku, hodu a běhu. Jsou rozděleni do věkových kategorií, ve kterých spolu soupeří. V letošním roce jsme si odvezli 2 medaile. Zlato si vybojoval ve skoku Radim Voleský a ve stejné disciplíně si vybojoval bronzovou medaili Tomáš Dvořáček. Dále za naši školu

prvňáčci a my věříme, že i oni si v příštím roce přivezou nějakou tu medaili.

Naše škola se zapojuje do třídění odpadu – sbíráme starý papír. Také sbíráme léčivé rostliny.

Výčet akcí, které proběhly, je dosti dlouhý, proto jen ve stručnosti, co nás ještě čeká.

6.6. jsme pozváni do Sloupnice na sportovní dopoledne.

Mateřská škola pořádá 7.6. trojboj školek. Závodí předškoláci v běhu, hodů a skoku. Pozvání do Heřmanic přijaly školky ze Sloupnice, Tisové a Zámrsku

14. 6. jedeme společně mateřská škola a základní škola na výlet do Radvanovic.

Spoustu informací a fotogalerii naleznete na - www.stastnazeme.cz

20. 6. se mateřská škola rozloučí se svými předškoláky

25. 6. navštívíme knihovnu ve Vysokém Mýtě

26. 6. vyrazíme do přírody hledat poklad

27. 6. si rozdáme vysvědčení a popřejeme si krásné prázdniny. A ty bychom chtěli popřát i vám všem. Krásné „prázdniny“, spoustu sluníčka, mnoho krásných zážitků z dovolených a výletů a v září neshledanou v heřmanské škole i školičce.

- jk a mf –

Netřebské řádky

Letos v únoru, tradičně po dvou letech, jsme na sále v Českých Heřmanicích pořádali náš hasičský ples. Losů do tomboly bylo tentokrát dostatečně a tak doufejme, že jsme tak zažehnali „trapas“ z předchozího plesu z r. 2010, kdy se losy nedostaly na všechny. Děkujeme vám za účast a za dva roky na viděnou.

30.dubna jsme se sešli na hřišti a z čarodějnice, kterou vytvořily naše děti, zbyl pouhý popel. Vedle na menším, pro někoho až moc malém, ohýnku, jsme si opekli vuřtíky a komu byla zima nebo měl žízeň, bylo v hasičárně přichystáno nějaké to pitíčko i pivíčko.



V sobotu 12. 6. se u nás konala hasičská soutěž. Reprezentovala nás dvě družstva (družstvo žen a družstvo mužů). Obě se umístila na krásném 2. místě. Rozdíl byl však jenom v tom, že ženy obsadily 2. místo od začátku a muži byli druhí od konce. Přejme jim hodně zdaru i v příštím roce.

První víkend v červnu, jsme si opět otevřeli naši víkendovou hospůdku v hale. Máme co pít, jíst, tak až

budete mít cestu kolem, jste všichni srdečně zváni.

K nadcházejícímu létu a k prázdninám vám přeji krásnou dovolenou a dětem sluníčkové prázdniny. A až se bude blížit čas školy, ještě si všichni řádně „zapaříme“ na naší taneční zábavě spojené s opékáním prasat, na kterou vás tímto všechny co nejsrdečněji zvu. Sejdeme se v sobotu 25. srpna. Přeji vám krásné léto.

- do -

Poutní putování 2012

Už 10 roků vyrazí „starší“ poutníci od sv. Jakuba staršího z Českých Heřmanic na blízká i vzdálenější poutní místa. Do předloňska pěšky, poslední dva roky na kolech. I když každé putování je jedinečné svým cílem, počtem poutníků, jejich motivací, vzdáleností cíle či náročností



trasy, mají všechna něco společného. Na pár dnů opouštějí poutníci každodenní stereotyp – ranní bzukot budíku, obvyklou snídani, práci, zahrádku, péči o rodinu, večerní televizi a pohodlnou vlastní postel – za dobrodružství putování v dešti i vedru, nestandardní stravování, neklidný spánek v rozvrzané posteli. Vše neobvyklé je však bohatě kompenzováno pocitem sounáležitosti s krásnou přírodou, přáteli nebo sám se sebou. V dílčích cílových místech též pocitem příjemné únavy z náročné celodenní cesty. Jelikož na cestu odcházíme od sv. Jakuba, rozmlouváme cestou také s ním a všemi, které u něj potkáváme. Cílem pouti bývá většinou kulturně, nábožensky, historicky nebo i geopoliticky významné místo, jak tomu bylo letos. Příprava pouti začíná několik měsíců před odjezdem vyhledáním nejvhodnější trasy, rezervací noclehů, seznámením s přírodními, technickými a kulturními zajímavostmi cesty, až po společná posezení při víně, kde se nejlépe proberou finální otázky.

Letošní pout' byla v mnohém nová. Cílem cesty bylo rakouské mariánské centrum Mariazell (založeno 1157), v dobách monarchie internacionálně navštěvované (Magna Mater Austriae, Mater Slavorum, Mater Hungarorum), s nádhernou barokní bazilikou a soškou Madony ze 13. století. Cesta byla

naplánována na 6 dnů s dílčími cílovými místy ve Víru na Žďársku s kouzelnou přehradní nádrží na pitnou vodu pro Brno, Moravském Krumlově – tentokrát už bez Muchovy Slovanské epejeje a révou oplývající Šatově na hranici Moravské země. Čtvrtou noc jsme trávili za Dunajem v malebném Herzogenburgu, další noc v podhůří Alp, v turisty vyhledávaném St. Aegyde a poslední pak v cíli naší pouti Mariazell, překrásně položeném alpském městečku s úchvatnými výhledy na Mürzstegerské a Tüurnitzské Alpy.

Na cestu jsme se svými obtěžkanými bicykly vyrazili z Českých Heřmanic 20.5. ráno v počtu 11 poutníků za slunného počasí, ale silným protivětrém přes Litomyšl na Poličku. Zdejší letiště nám poskytlo první prostor k osvěžení a vyčerpávající meteorologický výhled. Přes Borovnici a Dalečín jsme dorazili ke břehům řeky Svratky a podél Vírské přehrady jsme dojeli až do obce Vír, kde místní samospráva poskytla klidné ubytování za 200,- Kč na osobu.

Následující den jsme nasedali na kola v 8 hodin s vědomím, že nás čeká asi 80km šlapání opět proti větru. Prvních 25 km bylo pohodových, jeli jsme z kopce až do Tišnova. Na radu naší osvědčené navigátorky jsme do Veverské Bitýšky pokračovali zkratkou, turistickou cestou kolem Svratky. Přenášení kol s bagáží přes vodu, kameny a spadlé stromy způsobilo malý časový a psychologický kolaps, který jsme částečně uhladili dršťkovou polévkou a pivem v místní hospodě. Silný protivětr nám ubíral sílu a denního cíle v Moravském Krumlově jsme dosáhli až v podvečerních hodinách. Ubytování v Domově mládeže za 250,- Kč, stejně jako večere, bylo výborné. Tento den byl pro nás nejnáročnější, jak pro délku etapy, protivětr, nevydařené zkratky, tak i z důvodu velké tlačence na silnici mezi Ivančicemi a M. Krumlovem.



Znojmo

Třetí den nezačal radostně. Druhý navigátor ztratil šroubek od brýlí a musel naslepo hledat optiku. Našel a asi v 9 hodin jsme odjížděli do Znojma a poté do Šatova. Cesta byla příjemná, potkávali jsme první vinice a v Rybníkách jsme zavítali do rodinného vinného hospodářství Tichých. Znojmo nás překvapilo především svoji architekturou a pestrou historií, kde čeští panovníci pobývali jako v málokterém městě království. I když románskou rotundu sv. Kateřiny jsme viděli jen z dálky, společně s dalšími stavitelskými skvosty nás město nadchlo. Při cestě do Šatova jsme se pěkně zahřáli, odpolední slunce připalovalo. Penzion Riva nabídl kromě slušného ubytování také výtečné

bílé víno. Při několika pohárcích jsme utužili přátelství a morálně se připravili na nejdelší etapu přes Dunaj do Herzogenburgu.

Ráno ve středu 23.5. jsme mezi vinicemi překročili státní hranici a přes Retz zahájili rakouský díl cesty. Kvalitnější hladké asfalty, klidnější a ohleduplnější řidiči i čistota kolem silnic byly příjemnou změnou pro cestování. I počasí nám přálo, a tak jsme k vodnímu dílu Altenwörth na Dunaji přijeli relativně svěží. Mohutnost řeky i perfektně vedené i provedené cyklostezky byly



Rodinný dům Verderberů z roku 1583 v Retzu

záviděníhodné. Několik kilometrů jižně od Dunaje v Traismauer jsme se dostali na cyklotrasu Traisentalradweg dlouhou 111km končící v cíli naší pouti. Po ní jsme údolím řeky Traisen dojeli do Herzogenburgu a ubytovali se v mládežnické ubytovně Gasthof „Zur Linde“ za 25Euro se snídaní. Etapa byla nejdelší z celého putování. Najeli jsme 92 km a večerní procházka městem byla jen krátká. Zaujala především nádherně opraveným augustiniánským klášterem, jedním z nejstarších v Evropě.

Dobrou snídání 24.5. jsme se s ubytovnou rozloučili a vyjeli přes krajský St. Pölten na předposlední díl cesty. V krajském městě jsme v tržnici doplnili zásoby potravin, prohlédli si starou část města a než jsme se stačili vyhoupnout do sedel, začal prudký liják. Na půl hodiny nás ukryla předsíň krásného barokního kostela. Po zjasnění oblohy jsme pokračovali rovinnou krajinou příjemnou pro jízdu. Počasí nás ale vytrvale pokoušelo. Dvakrát jsme zmokli na cestě mezi poli a přitom ještě náš benjamínek píchnul zadní kolo. Týmový servisman s trvalým úsměvem ve tváři galantně zalepil duši v největším lijáku a po přeháňce mohli všichni pokračovat dál. S přibývajícími kilometry se začaly objevovat monumentální scenérie blížících se Alp. Úsek z Lilienfeldu do Sankt Aegyd vedl údolím rozkvetlých horských luk s pasoucími se kravami a osamocenými usedlostmi. Idylická krajina vyzývala na každém kilometru k zastavení a fotografování. Cyklostezka naštěstí jen mírně stoupala, a tak do „Gasthofu Vogelleitner“ jsme přijeli odpoledne. Majitelka pro nás po chvilce přemlouvání našla několik volných pokojů na místo plánovaných „Lagerbett“ (společná nocležna), večer nám usmažila „vídeňský šnycl“ a starý pán (asi původní majitel) nám ochotně dálkovým ovladačem otevíral a zavíral garáž s koly. Při večerní procházce jsme zabloudili na generálku místní víkendové hudební produkce „Zeltfest“, kde jsme zdarma shlédli část kabaretního vystoupení. Výrazné ochlazení signalizovalo, že nazítří do alpských vrchů

pojede více oblečení. Síla alpského vzduchu uspala všechny poutníky jako dudky.

Chladné, nízkou oblačností zatažené ráno nepůsobilo optimisticky, i když rozum napovídal, že do horských prémie 1.000m nad mořem je lepší, než pálící slunce. Nejkratší etapa s nejvyšším převýšením naplno prověřila naši fyzickou kondici. Mírné stoupání po pár kilometrech přešlo v čtyřkilometrový „krpál“, který jsme, až na usměvavého servismana, vyšli pěšky, odevzdaně tlačíce své bicykly. Vrcholová svačinka a posezení v horské trávě rychle navrátilo síly a chuť na další jízdu. Počasí se umoudřilo, svítlo

slunce a my po šesti dnech putování stáli u cíle. „Grüss Gott in Mariazell“ vítala vstupní brána. Společné i individuální fotky před bazilikou, náhodné setkání s českým knězem žijícím v Mariazell, ubytování v penzionu Mollnar s překrásným výhledem na horské masivy v okolí města za 20 Euro a vyjížďka k jezeru vyplnili zbytek odpoledne. Po večerní procházce, návštěvě baziliky a dobré večeři jsme u Frau Mollnar ještě zlehka zapili ráno narozené desáté vnouce nejstarších poutníků.

Sobotní dopoledne jsme se „kochali“ krásami města a znovu obdivovali okolní horstvo se sněhovými poli, v bazilice oslavili Svatodušní svátky a krátce po poledni se rozloučili s milou majitelkou penzionu, nasedli do mikrobusu a

nostalgicky si užívali zpáteční cesty už jako pasažéři. V podvečerním Brně proběhl koordinovaný přesun z mikrobusové na vlakovou dopravu a České dráhy nás kolem 21.00 hodiny vyložili v Chocni,



Cíl cesty



Mariazell

odkud poutní peloton společně dojel domů.

Jako každá životní pouť má své zákonitosti, přesně tak je má i každá malá pouť. Začátek, cesta, cíl a návrat domů. Mnohotvárná, překrásná, radostná, někdy téměř bezvýchodná, vyžadující námahu, odpovědnost, stálou pozornost a připravenost. Kromě společnosti druhých každý musí být společníkem sám sobě a přitom naráží na limity svých sil a poznání. Nakonec si uvědomí, že všechno, co život přináší, má smysl a je dobře za vše děkovat a snažit se chápat směr a cíl svého životního naplnění.

Malý součet velké cesty:

Součet poutníků: 11
Součet najetých km: 400
Součet roků účastníků: 600

- jc a mc -

TJ Sokol České Heřmanice

TJ Sokol si vás dovoluje pozvat na Netradiční víceboj smíšených dvojic, který se uskuteční na fotbalovém hřišti v Českých Heřmanicích dne 23. 6. 2012 od 12. 00 hodin. Můžete se těšit na úžasné výkony soutěžících, kteří se utkají v těchto disciplínách:

Rozklepané ruce, Konkurz na jeřábíka, Žízala na prolézačce, Pohlavní styk, Snášení vajec, Slalom na lyžích v tandemu, Lambada, Kamarádi do deště, Klokání hrátky, 3 vejce do skla,

Dále se můžete těšit na grilovanou krkovičku, klobásy, pivo a jiné laskominy. Ve večerních hodinách vám k poslechu či tanci zahraje Jaroslav Marcal.

V červenci se přijďte pobavit a zatancovat na pouťovou taneční zábavu, která se koná 21. 7. 2012 od 21.00 hodin na místním fotbalovém hřišti. K tanci a poslechu zahraje skupina Modrý Mauricius.

Na 25. 8. 2012 jsme si pro vás připravili 2. ročník Heřmanského cyklování. Projet se budete moci na trasách dlouhých 20, 45 a 70 km na trekkingovém nebo horském kole. Délka trasy pro MTB (horská kola) a silniční kola není ještě určena.

V měsíci září si vás dovolujeme pozvat na finále 2. ročníku Letní tenisové ligy, které se uskuteční dne 8. 9. 2012 na víceúčelovém hřišti v Českých Heřmanicích. Přijďte podpořit své favority v soubojích o první

místa a putovní pohár. V září také připravujeme akci pro ty, kteří rádi chodí pěšky. Jedná se o pochod okolo Českých Heřmanic s překvapením na cestě pro malé i velké.

Podrobné informace o všech akcích naleznete na:

<http://www.tjsokol.ceskehermanice.cz>

Hasičské zprávy

V neděli 26. února proběhl na místním sále dětský maškarní karneval. Děti v maskách i bez nich zaplnily celý sál a při různých soutěžích se bavily do pozdního odpoledne.

K dobré náladě přispěla diskotéka Jardy Marcala a tradičně bohatá tombola.

13. dubna si 19 žen zahrálo bowling v Litomyšli. Byla to odměna za pečení cukroví na maškarní karneval.

V sobotu 12. května proběhlo okrskové hasičské cvičení v Netřebech. Celé odpoledne střídavě přšelo a „mrzlo“, ale na soutěžní atmosféře se toto počasí nepodepsalo. Hned při zahájení byla zrušena soutěž jednotlivců, takže veškeré klání probíhalo pouze v požárním útoku. Naše družstva žen se umístila na 3. a 5. místě, muži si odvezli stříbro a 7. místo. I přes nepřízeň počasí se soutěž vydařila a někteří odcházeli až dlouho po setmění.

V pátek 25.května jsme oslavili svátek svatého Floriána bramborákovými hody před hasičárnou. Krásné počasí přilákalo na 150 místních i přespolních.



- ej -

Třídění složek odpadu v Českých Heřmanicích

CO TRÍDÍME	CO MŮŽEME	CO NESMÍME	KAM	VÝVOZ
<i>Plasty</i>	plastové nádoby a láhve, PET láhve, prázdné kelímky od jogurtů a pokrmových tuků, sáčky a fólie, nápojové kartony (krabicové obaly od mléka, vína, ovocných šťáv apod.), ostatní výrobky z plastů (dětské hračky, kbelíky, židle apod.), polystyren od nových domácích spotřebičů v malém množství	kanystry a nádoby od nebezpečných odpadů (oleje, pesticidy), gumové bazénky, stavební polystyren a vše ostatní co třídíme	žluté kontejnery	STŘEDA 1x za 4 týdny
<i>Barevné sklo</i>	barevné láhve od nápojů, skleněné nádoby, tabulové sklo	porcelán, keramika, autosklo, drátěné sklo, zrcadla, obaly od léků a vše ostatní co třídíme	zelené kontejnery	STŘEDA 1x za 3 měsíce
<i>Bílé sklo</i>	bílé láhve od nápojů, skleněné nádoby	tabulové sklo, porcelán, keramika, autosklo, drátěné sklo, zrcadla, obaly od léků a vše ostatní co třídíme	bílé kontejnery	STŘEDA 1x za 3 měsíce
<i>Papír</i>	noviny, časopisy, reklamní letáky, krabice, karton, kancelářský papír, sešity.	nápojové kartony a vše ostatní co třídíme	modré kontejnery	ÚTERÝ 1x za 4 týdny
<i>Elektrozařízení malé E-BOX</i>	drobné elektrospotřebiče - starý mobil, kalkulačka, telefon, drobné počítačové vybavení (myš, klávesnice), walkman, discman nebo MP3 přehrávač, vše co je na baterie	zářivky, výbojky, akumulátory, baterie vše ostatní co třídíme	E-BOX obecní úřad	po objednání
<i>Komunální odpad</i>	popel, odpad vyprodukovaný v kuchyni, objemový odpad v malém množství a vše co netřídíme	vše ostatní co třídíme	popelnice	PONĚLÍ 1x za 14 dní
<i>Odpad ze hřbitova</i>	věnce, kytky, směsný odpad vyprodukovaný na hřbitově	vše ostatní co třídíme	černé kontejnery	PONĚLÍ 1x za 14 dní
<i>Objemový odpad</i>	koberce, lina, pohovky, matrace, molitan, polystyren, plasty, autoskla, drátosklo, tepelně izolační skla, porcelán, guma	dřevo, železo,	velkoobjemový vůz u přidružené výroby	1x ročně
<i>Nebezpečný odpad</i>	rozpouštědla (benzín, aceton, čističe skvm, ředidlo), akumulátory a baterie, kyseliny a zásady, automobilové oleje, olejové filtry, postřikové látky (insekticidy a pesticidy), zářivky, výbojky, fotoroztoky, zbytky barev, inkousty, tmely, lepidla, ruťové teploměry a spínače, kosmetika, znečištěné textilie, tlakové rozprašovače, léky, nádoby se zbytky škodlivin a výše uvedených tekutin apod.	kanystry a nádoby od potravin, vod, vymyté plechovky od barev a vše ostatní co třídíme	mobilní svoz EKOLA stanoviště v obci	STĚDA 2 x ročně

Dětem



Heřmánek (čtvrtletník) vydává Obec České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, www.ceskehermanice.cz, evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: hermanek.ch@seznam.cz, tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, www.tiskarnaosik.cz

Šéfredaktorka: Jana Říhová

Redaktoři: MVDr. Cacek Josef, Eliáš Pavel, Jirsáková Eva, Kafková Jaroslava, Kučerová Alena, Opařilová Dana, Rensa Jan, Říha Pavel

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce. Neprošlo redakční jazykovou úpravou.

Toto číslo vyšlo 13. června 2012

Uzávěrka příštího čísla bude 31. srpna 2012